

# -71.2°C

## 欢迎来到地球“寒极”

俄罗斯村庄奥伊米亚康是世界上最寒冷的永久定居点，最低温度超过零下71摄氏度，获称地球“寒极”。



当地的大桥



室外的公共厕所



小村唯一的商店

### 这里的冷你想不到

奥伊米亚康1月份的平均温度为零下50摄氏度，历史上的最低温度达到零下71.2摄氏度。

如此低温给日常生活造成诸多不便，譬如钢笔墨水冻结、玻璃镜片冻裂、电池电量流失迅速。

英国《每日邮报》22日援引当地人的话报道，汽车发动机必须保

持全天候工作，熄火片刻后可能无法重启。虽然这里有手机网络，但手机在极端寒冷的天气中根本无法使用。

冰冻天气给村民造成的另一困扰是埋葬逝者，他们必须用煤点燃篝火，燃烧数小时，以便让泥土解冻，然后把滚烫的煤推至一旁，

开始挖掘，挖下十来厘米后，再次点火解冻，多次重复。挖一个足够埋葬棺材的墓穴可能需要花费3天。

村民们世代生活在冰天雪地中，对零下四五十摄氏度的温度习以为常。村里唯一一所学校只有在温度降至零下52摄氏度时才停课。

### 这里有一眼“不冻泉”

奥伊米亚康意为“不冻泉”，指这里的一处温泉。驯鹿牧人通常在这里歇脚，让驯鹿饮水，于是奥伊米亚康逐渐于二十世纪二三十年代发展为一个村庄。

目前，村里大约有500名村民，主要以驯鹿饲养、狩猎和捕鱼

为生。由于这里不长庄稼，村民日常主要食用驯鹿肉和马肉。奇怪的是，当地人并没有营养不良，医生说，秘诀在于当地人摄入动物奶，奶中含有多种微量元素。

村子里几乎没什么现代化设施，村民如厕大多需要走出家门，

多数家庭仍然靠烧煤或木材取暖。供电依靠煤炭发电，一旦煤炭供应中断，村里的发电站就开始烧木材。如果断电，整个村庄会在5小时内陷入瘫痪，水管会冻裂。

村里有一家小商店，出售生活必需品。

### 这里要开发旅游资源

奥伊米亚康靠近北极圈，海拔大约750米，因此一年中日照时间变化较大，12月一天日照只有3小时，夏季一天日照长达21小时。

尽管冬季异常寒冷，等到六七八月，这里的气温升至30摄氏度

以上也不稀奇。

从奥伊米亚康驾车两小时可以抵达雅库茨克。雅库茨克是世界上冬季最寒冷的城市，有两个机场、一所大学，还有中小学、剧院和博物馆。

对不少人而言，奥伊米亚康的极端寒冷天气是一种新鲜体验。俄罗斯几家旅行社推出旅游产品，带领感兴趣者参观奥伊米亚康，体验一把呵气成冰的“寒极”生活。

黄敏(新华社供本报特稿)

# -40°C “裸奔”7000米

## 竟是吸烟掉下火车

如果你觉得“吸烟有害健康”这句广告词太空洞无力，或许下面这则新闻能让你真切地感受到吸烟对生命的“威胁”。据俄罗斯媒体1月22日报道，俄罗斯布拉茨克市一名42岁男子日前在吸烟时不慎从火车上掉下，并在零下40摄氏度的超低温天气下，以近“半裸”状态，狂奔7000米追赶火车，幸而获救。

据悉，该男子是一名司机。事发时，他正乘坐火车从首都莫斯科前往俄罗斯远东地区的奈尔央格瑞市。由于途中烟瘾发作，该男子便走到列车车厢间的走廊吸烟。但返回时却开错车门，误入火车的非功能性走廊并掉下了火车。等明白过来时，他已置身于漆黑的森林之中。当时，室外温度为零下40摄氏度，该男子只穿了一件T恤，一条

运动裤和一双拖鞋。

尽管该男子立即开始追赶火车，并跑了7000米之远，但火车却没有为他而停下。到达下一个火车站后，该男子得到了站内工作人员提供的紧急救助和御寒衣物。事后，俄罗斯RT电视台还专门以此事为原型制作了一部搞笑动画片。

该男子供职公司的领导在接受媒体采访时回应说：“目前他身

体状况良好，也没有受伤，现在已经开始上班了。虽然这起事件对他打击很大，但他已经渐渐从震惊中恢复过来。”俄罗斯内政部当地交通运输主管部门的发言人则表示，该男子能存活下来“实属偶然”。

俄罗斯警方已就该事件展开调查，试图查明事件原委，并弄清楚这起意外是否为列车员因疏忽忘关车门所致。 据《中国日报》

### 你佩服吗？

乘客跌下地铁站台  
警察跳下站台救人

据新华社电 一名妇女在西班牙一座地铁站昏倒，跌下站台。一名警察在列车驶近时跳下站台，及时救人。

这名妇女21日下午在首都马德里一座地铁站等车，手里拎着购物袋。车站监控录像显示，列车即将进站时，她突然身体前倾，跌下站台，栽倒在铁轨上。

多名等车乘客围过去，向列车挥手，示意司机停车，但没有人下去救她。这时，一名男子跳下站台，冲向妇女，把她拖往对面站台，在他人的协助下把她推上站台。

列车紧急刹车，驶抵妇女坠落地点前停下。

警方说，救人者是警察，现年38岁，当时并不执勤。

### 你相信吗？

陨石中有外星化石  
人类源自外太空

据英国《每日邮报》网站1月22日报道，英国前卡迪夫大学教授、天体生物学家钱德拉·维克拉玛辛赫日前声称，他在一块陨石中找到了外星生物存在的“铁证”。

维克拉玛辛赫在接受采访时表示，去年12月坠落在斯里兰卡的一块陨石来自外太空，而且这块长两英寸(约为5.08厘米)的矽藻化石与地球上5500万年前的微生物化石十分相似。“我们的初步研究显示，这块石头是彗星的一部分。它看起来非常特别，外形多孔，密度低于地球上的岩石……这项发现是证实人类来自外太空这一说法的压倒性证据。”

维克拉玛辛赫承认，有关这块石头是否受到污染的关键性试验尚未完成，但他表示将在“几周内”拿出这块岩石来自外太空的真凭实据。

然而，很多专家对维克拉玛辛赫的说法进行了驳斥，称其非常“可笑”。相关专家认为，这块岩石上存在的“外星化石”是因为受到地球水环境的“污染”，而非自身携带；还有观点指出，目前根本没有证据显示这块岩石来自外太空。

据《中国日报》

### 你相信吗？

手臂上长出鼻子  
还可移植到脸上

尽管人类没有器官再生的能力，但科学家们利用先进的技术正在不断地向这方面努力。日前英国科学家就帮助一名失去鼻子的男子重新长出了一个鼻子，不过是在其手臂上，如果一切顺利的话，这个新鼻子将会被移植到男子的脸上，使他重获嗅觉。

据英国《每日邮报》网站1月22日报道，这位不愿透露姓名的男子现年56岁，他因皮肤癌不得不割除了自己的鼻子。专家们以这名男子的鼻子为基础打造了一个玻璃模具，然后在这个模具上填满合成的蜂窝样的材料，这样做的目的是为干细胞提供可以依附的框架。随后，专家们会将模具移除，而这些附有数百万“空白”干细胞的蜂窝材料在吸收合适的营养素后，便会转变成鼻子的软骨结构。这一过程是在伦敦大学学院一个生物反应器里完成的。

与此同时，专家在该男子的手臂皮肤下面植入了一个小型气球，随着气球的膨胀，男子的皮肤会被逐步拉伸，直到能容下上面提及的那个“软骨”。两个月前，专家们已经将软骨结构替换掉了气球，放在男子的手臂皮肤下面。

如今，这个再生鼻已经在男子的手臂上逐渐长成，大约3个月，这个再生鼻就会被移植到男子的脸部。 据《中国日报》